
 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
  OPAS HAUTAJAISJÄRJESTELYIHIN 
 

     

 

 
 
                  

                                          

 

 

 



 

 

 

Olet menettänyt läheisesi. Otamme osaa suruusi! 

Kuolemantapauksen jälkeen on hyvä aloittaa  

hautajaisjärjestelyt kirkkoherranvirastosta. Tähän 

oppaaseen olemme koonneet asioita, jotka on hyvä ottaa 

huomioon. 

 
Suru on ihmisen terve ja luonnollinen tapa kohdata menetys. 
Jokaisella ihmisellä on oma tapansa surra. Surun kestoa, 
syvyyttä ja sen vaatimaa aikaa ei voida ennakoida. Ole surussasi 
itsellesi armollinen ja kunnioita tunteitasi.  
 
Kristillinen hautaan siunaaminen ja hautauskäytännöt kertovat 
jo itsessään seurakunnan uskosta. Kuolema ei ole kaiken loppu, 
vaan portti Jumalan iankaikkiseen elämään. Jeesus Kristus 
voitti kuoleman ja valmisti ylösnousemisellaan tien 
valtakuntaansa. Kristittyinä saamme luottaa Raamatun 
lupauksiin, että kuoleman rajan takana on jo monia rakkaita 
meitä odottamassa.  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

TIEDOT SIUNAUSTILAISUUDESTA 
 
Siunaaminen toimitetaan    _______________________________________________ 
 
    
Siunaamisen toimittava pappi   _______________________________________________
   
 
 
Muistotilaisuuspaikka    _______________________________________________

     
 
 
Virsitoivomukset siunaustilaisuuteen (3 kpl) 
 
_________________________________________________________________________ 
 
_________________________________________________________________________ 
 
_________________________________________________________________________ 
 
Vainajan nimen lukeminen jumalanpalveluksessa sunnuntaina  ______________________________________ 
 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

HAUTAAN SIUNAAMINEN 
Sanomakellot 

 
Sanomakellot soitetaan yleensä hautajaispäivänä, noin puoli tuntia ennen siunauksen alkua. 
Mikäli kellot halutaan soittaa esimerkiksi silloin, kun vainaja viedään Riekinkankaan kappelille, 
asiasta voi sopia etukäteen kirkkoherranvirastossa.  

 

 

Siunaustilaisuus 

 
Hautaan siunaaminen voidaan toimittaa kirkossa, kappeleilla tai haudalla. Siunaamisen kaavasta 
keskustellaan siunaavan papin kanssa. Kaava löytyy tämän vihkon loppupuolelta. Virsitoiveet 
voi ilmoittaa papille toimituskeskustelun yhteydessä. Musiikkitoiveista siunaustilaisuuteen 
liittyen kannattaa keskustella kanttorin kanssa.  
 
Kirkossa toimitettavat siunaukset voidaan pyydettäessä striimata seurakunnan YouTube-
kanavan kautta piilotetulla linkillä. Linkki lähetetään yhdelle omaisista, joka jakaa sen edelleen 
eteenpäin.  
 
Seurakuntamestari opastaa arkunkantajia ennen siunausta kappelin näyttötilassa arkun 
kantamisesta sekä haudalla hautaan laskemisesta.  
 
Seurakunta voi pyydettäessä järjestää vapaaehtoisia arkunkantajia, mikäli saattoväestä ei saada 
riittävästi kantajia. Tästä voi sopia kirkkoherranvirastossa.  
 
Kukkatervehdykset voidaan laskea siunaustilaisuuden alussa tai lopussa. Perinteinen tapa on 
toimittaa siunaus ensin, ja laskea kukat sen jälkeen. Asiasta sovitaan etukäteen siunaavan papin 
kanssa. Kukkatervehdysten laskujärjestys on seuraava: 
 
1. Läheiset (puoliso ja lapset) 
2. Sisarukset ja muu suku 
3. Ystävät  
4. Yhteisöt 
 
Sotiemme veteraaneille lasketaan seurakunnan ja veteraanijärjestön toimesta havuseppele. 
Seppeleenlasku tapahtuu viimeisenä. 

 

 

Muistotilaisuus 

 
Seurakunnan tiloja on mahdollista vuokrata muistotilaisuuksia varten. Käytettävissä ovat 
seurakuntakodilla iso kahvio ja rippikoulusali, Hilturannan leirikeskus sekä Sarakylän kappelin 
kahvio.  
 



Muistotilaisuuden tarjoiluista voi sopia pitopalveluyrittäjien kanssa, tai halutessaan laittaa 
tarjoilut itse. Pitopalveluiden yhteystiedot löytyvät tämän vihkon lopusta. 
 
Pappi ja kanttori voivat osallistua pyydettäessä muistotilaisuuksiin. Koska seurakunnalla on yksi 
kanttori, hänen mahdollisuutensa osallistua muistotilaisuuksiin ovat pappeja rajatumpia.  
 
 

Liputus 
 
Suomen lippu lasketaan puolitankoon kuolinpäivänä ja hautauspäivän aamuna. Lippu nostetaan 
hautauspäivänä ylös muistotilaisuuden alussa.  

 

Hautapaikat 

 
Hautapaikat lunastetaan vähintään 25 vuodeksi. Mikäli aiemmin lunastetussa hautapaikassa 
hallinta-aikaa on jäljellä alle 25 vuotta, puuttuvat vuodet tulee lunastaa. Hautapaikasta voi olla 
yhteydessä seurakuntamestariin.  
 
Sukuhautaan voi haudata uudelleen samaan syvyyteen (ns. päällehautaus), kun 25 vuoden 
koskemattomuusaika on kulunut umpeen. 
 
Uurnan voi haudata joko sukuhaudan yhteyteen tai uurna-alueille, joita on sekä Riekinkankaalla 
että Sarakylässä. Tuhka voidaan myös sirotella Riekinkankaan sirottelualueelle.  
 
Hautapaikoista ja haudan kaivamisesta sekä peittämisestä peritään kulloinkin voimassa olevan 
hinnaston mukainen korvaus, hinnasto liitteenä.  
 
Hautapaikkojen hoidosta ohjeistetaan tarkemmin hautausmaiden käyttösuunnitelmissa. 
Halutessaan haudanhoidosta voi tehdä sopimuksen seurakunnan kanssa.  
 

Hautauslupa 
 
Lääkärin kirjoittama hautauslupa toimitetaan kirkkoherranvirastoon ennen siunausta. Virasto 
on avoinna ma ja ti klo 9–11 ja 11.30–14 sekä to klo 12–15.  
 

Kiitoksen tekeminen 
 
Jumalanpalveluksessa muistetaan esirukouksessa poisnukkuneita seurakuntalaisia, tekemällä 
ns. kuolleen kiitos. Pääsääntö on, että kiitos tehdään siunausta seuraavana sunnuntaina. 
Omaiset voivat nousta seisomaan, kun oman läheisen nimi luetaan, ja seistä vainajien muistolle 
soitetun musiikin päättymiseen saakka. Vainajan muistolle sytytetään kynttilä.  
 
Jumalanpalvelusta voi seurata myös Pudasjärven seurakunnan YouTube-kanavan kautta.  

 

 

 

 



 

 

Sururyhmä 
 
Seurakuntamme tarjoaa mahdollisuuden osallistua sururyhmään. Sururyhmä on pienryhmä, 
jossa läheisensä menettäneet voivat luottamuksellisesti puhua suruun liittyvistä tunteistaan, 
ajatuksistaan ja kysymyksistään. 
Ryhmässä on mukana kaksi seurakunnan työntekijää. 
Sururyhmätoiminnasta saatte lisätietoa papeilta ja diakoniatyöntekijöiltä. 
 

Virkatodistus 

 
Virkatodistukset asioiden hoitoa ja perunkirjoitusta varten tilataan Oulun 
aluekeskusrekisteristä, p. 083161303 tai keskusrekisteri.oulu@evl.fi. Virkatodistustilaukset 
kannattaa tilata ruuhkien välttämiseksi hyvissä ajoin.  
 

Puhelinnumeroita 

 
kirkkoherranvirasto    08 8823 100 
kirkkoherra Timo Liikanen   040 820 7223 
seurakuntapastori Matti Poijula   040 595 2037 
seurakuntapastori Mikael Johansson    040 835 1250 
kanttori Keijo Piirainen    040 521 6769 
seurakuntamestari Paavo Sarajärvi   040 558 3925 
Oulun aluekeskusrekisteri    08 3161 303 
 
Pitopalvelut 
Anjan pitopalvelu/Anja Jussila    040 028 5443 
Kakku- ja pitopalvelu Vengasaho/Aino Vengasaho  040 412 1483 
Markun Pitopalvelu/Markku Poropudas  040 596 6251 
 
Hautaustoimistot 
Hautaus- ja kukkapalvelu Räisänen  08 823 350, 040 039 9830 
Pudasjärven hautaustoimisto ja kukka ky 08 821 122, 040 033 0058 
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Hautaan siunaamisen kaava 

 
1. Alkumusiikki 
2. Virsi 
3. Alkusiunaus 
4. Johdantosanat 
5. Psalmi 
6. Rukous 
7. Raamatunluku ja puhe 
8. Siunaaminen 
9. Rukous 
10. Isä Meidän -rukous 
11. Herran siunaus 
12. Virsi 
13. Kukkatervehdykset* 
14. Virsi 
15. Saattomusiikki  

 
*Mikäli kukkatervehdykset lasketaan siunaamisen alussa, se tapahtuu alkuvirren (kohta 2) 
jälkeen.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

MUISTIINPANOJA 
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HINNASTOT 
 

HAUTAPAIKKAMAKSUT  
 

• Arkkuhauta, hallinta-aika 25 vuotta, paikkakuntalainen 125,00 euroa 
• Arkkuhauta, hallinta-aika 25 vuotta, ulkopaikkakuntalainen 425,00 

euroa 

• Uurnahauta, paikkamaksu muistolehdossa, paikkakuntalainen 60,00 
euroa 

• Uurnahauta, paikkamaksu muistolehdossa, ulkopaikkakuntalainen 
150,00 euroa 

• Hallinta-ajan jatkaminen, enintään 25 vuotta kerrallaan,  
paikkakuntalainen 5,00 euroa/vuosi/hautapaikka 

• Hallinta-ajan jatkaminen, enintään 25 vuotta kerrallaan,  
ulkopaikkakuntalainen 17,00 euroa/vuosi/hautapaikka 

• Aiemmin lunastettuun hautaan haudattaessa, on haudan hallinta-aikaa 
oltava jäljellä vähintään 25 vuotta (haudan koskemattomuusaika) 
/hautapaikka. Puuttuvat vuodet on jatkolunastettava. 

• Yhdellä hautapaikalla tarkoitetaan enintään kahta päällekkäistä 
hautasijaa. 

• Oikeus hautaan luovutetaan vain kuolemantapauksen yhteydessä. 
Samalla hautaoikeus voidaan luovuttaa myös vainajan omaisille. 
Hautapaikkoja luovutetaan enintään kaksi. 

• Sotaveteraanit ja heidän puolisonsa sekä sotalesket, hautapaikka 
ilmainen. 

• Jos henkilö on muuttanut Pudasjärveltä ja kuolee vuoden sisällä 
muuttamishetkestä, hautapaikkamaksu määräytyy paikkakuntalaisen 
mukaan. 

  

 

HAUDAN KAIVU- JA PEITTOMAKSUT (Kirkkoneuvoston päätös 25.11.2024 §141) 
 

• Haudankaivu, paikkakuntalainen  198,00 € 
• Haudankaivu, ulkopaikkakuntalainen  305,00 €  

• Syvähaudan kaivu, paikkakuntalainen  239,00 €  
• Syvähaudan kaivu, ulkopaikkakuntalainen  360,00 €  

• Haudan peittäminen, paikkakuntalainen  157,00 €  
• Haudan peittäminen, ulkopaikkakuntalainen 228,00 €  

• Syvähaudan peittäminen, paikkakuntalainen 187,00 €  

• Syvähaudan peittäminen, ulkopaikkakuntalainen 279,00 €  

• Uurnahaudan kaivu ja peitto, paikkakuntalainen   72,00 € 

• Uurnahaudan kaivu ja peitto, ulkopaikkakuntalainen        112,00 € 
• Uurna muistolehto/sirottelu, paikkakuntalainen  50,00 €  



• Uurna muistolehto/sirottelu, ulkopaikkakuntalainen  100,00 € 

 

 

 

 

 

MUUT HAUTAUKSEEN LIITTYVÄT MAKSUT (Kirkkoneuvoston päätös 25.11.2024 § 
141) 

 
• Uurna-alueen muistolaatta kaiverrettuna ja asennettuna    107,00 € 

o Laattaa ei voi itse hankkia. Laatan voi jättää kokonaan 
ostamatta. 

• Pudasjärvelle haudattavan vainajan säilytys kolmen viikon jälkeen 
10,00 €/vrk.        

• Kellojen soitto 

o Kirkkoon kuuluville kirkonkellojen soitto, ns. kuolinkellot ja 
hautaussoitto ovat maksuttomia. 

o Kirkkoon kuulumattomilta kellojen soitosta laskutetaan 62 €. 

• Kirkkoon kuulumattomien siunaustilaisuudet 

o Mikäli kirkkoon kuulumattoman vainajan siunaustilaisuus 
tapahtuu kirkossa tai kappelissa, peritään kirkon tai kappelin 
käytöstä erillinen käyttökorvaus, jonka suuruus on 335 €/ 
tilaisuus. 

• Sotaveteraaneille ja heidän puolisoilleen sekä sotaleskille 
haudankaivu ja haudan peittäminen ovat maksuttomia. 

• Hautaustoimen ohjesäännöstä löytyvät määräykset 
hautamuistomerkistä ja sen paikalleen asettamisesta. Haudalla olevat 
hautamuistomerkit on hautaoikeudenhaltijan kustannuksella 
siirrettävä syrjään ja hautauksen jälkeen asetettava paikoilleen. 
Seurakunta ei suorita hautakivien siirtoja eikä asennuksia, vaan 
hautaoikeudenhaltija sopii hautamuistomerkin ja mahdollisten 
reunakivien siirrosta ja paikalleen asentamisesta suoraan ao. 
urakoitsijan/yrittäjän kanssa. 

• Hautaustoimen lasku voidaan osoittaa hautausjärjestelyistä 
huolehtivalle henkilölle tai hänen ilmoittamalleen kuolinpesän 
varoista huolehtivalle henkilölle. Jos lasku jätetään maksamatta, 
maksumuistutus osoitetaan hautausjärjestelyistä huolehtivalle 
henkilölle. Kuolinpesän osakkaat vastaavat henkilökohtaisesti velasta, 
jonka he ovat tehneet kuolinpesän lukuun (perintökaari 21 luku 4 §). 
Jos velka menee ulosottoon, kohdistuu se velan tehneeseen 
henkilöön. Kuolinpesän varattomuus ei ole peruste hautausmaksujen 
peruuttamiselle! Varattoman kuolinpesän hautauskuluihin voi hakea 



täydentävää toimeentulotukea vainajan kotikunnan 
hyvinvointialueelta. 

 

KIINTEISTÖTOIMEN MAKSUT  

(Kirkkoneuvoston päätös 25.11.2024 § 137) 

Seurakuntakeskus 

Iso kahvio+keittiö   

• alle 3 tunnin tilaisuus   102,00 € 
• yli 3 tunnin tilaisuus   132,00 € 

• yli 100 henkilön tilaisuudet    178,00 € 

Keittiön käyttö   

• yli kolme tuntia     67,00 € 
• alle 3 tuntia      37,00 € 

Pieni kahvio (rippikoulusali)   

• alle 3 tunnin tilaisuus    82,00 € 

• yli 3 tunnin tilaisuus    102,00 € 

Riekinkankaan ja Sarakylän kappelin kahvio 57,00 € 

Hilturannan leirikeskus 

• Leirikeskuksen vuokraus (sisältää myös saunan) 

• Vuorokausi (päivästä klo 12 seuraavaan päivään klo 14)  610,00 

• Viikonloppu (perjantai-illasta klo 16 sunnuntaihin klo 14)  1115,00 
 

Päärakennuksen opetus- ja ruokailutilojen käyttö  

• alle 3 tuntia/päivä, sisältää keittiön käytön   112,00 

• yli 3 tuntia/päivä, sisältää keittiön käytön   168,00 
 

Muiden varausten yhteydessä sauna ja takkahuone  50,00 
  

Keittiö 

• alle 3 tuntia/päivä, ilman salitiloja   52,00 

• yli 3 tuntia/päivä, ilman salitiloja   82,00 
 

Päärakennus 
• Yläkerran huoneet ja aulatilan patjapaikat    

• vuorokausi (päivästä klo 12 seuraavaan päivään klo 14)  18,00/hlö 

• Vähimmäisveloitus     67,00 
    



Tilojen käyttökorvausmaksut sisältävät tilat ja astiat. 
Tilaisuuksissa on käytettävissä seurakunnan pöytäliinat ja astiapyyhkeet.  
Seurakuntaa laskuttaa liinojen ja pyyhkeiden pesusta tilojen käyttäjää (6 €/liina). 

 

 

OHJEET TILOJEN VUOKRAAJILLE 
 

SEURAKUNTAKESKUS 

Yleistä 
Seurakuntakeskuksen tiloja käytettäessä ja ohjelmaa suunniteltaessa on huomioitava, että 
seurakuntakodin kirkkosali on kirkoksi vihitty tila. Kirkkosalin alttarialue tulee rauhoittaa 
perhejuhlien aikana, niin ettei siitä muodostu lasten leikkipaikka. Seurakuntakeskukseen 
asetettuja näyttelyitä ja muitakaan esineitä ei saa poistaa, peitellä eikä siirrellä. 
 

Keittiö 
Mikäli olet epävarma jonkin keittiökojeen käytöstä, kysy ohjeita seurakunnan työntekijöiltä 
tiloja vastaanottaessasi. 
Koska keittiössä ei ole laitteita ruokien jäähdyttämiseen, tulee suurien ruokamäärien valmistus 
tapahtua samana päivänä, kuin ne tarjoillaan, niin ettei jäähdyttämistä tarvita. 
 

Vuokrattavien tilojen siivous 
Vuokrattavat tilat luovutetaan käytön jälkeen seurakunnalle siinä kunnossa, kun ne olivat 
vastaanotettaessa. 
Tilaisuuksien jälkeen tehtävät toimenpiteet 
Kaikki käytössä olleet tilat siivotaan 

- keittiön lattian, tasojen ja kaappien pintojen puhdistus/pesu + uunin ja lieden puhdistus 
- kylmiöiden puhdistus 
- astioiden sijoittaminen niille kuuluviin paikkoihin 
- ruokasalin lattian imurointi/tarvittaessa nihkeäpyyhkiminen 
- käytävien lakaisu, tarvittaessa moppaus 
- wc-tilojen pesu ja puhdistus 

- tarkastus, että wc-pöntöt on tyhjennetty 
 - roskakorien tyhjennys 

Pöydät ja tuolit asetetaan tavanomaiseen järjestykseen. 
Ylimääräiset pöydät ja tuolit viedään niille kuuluviin paikkoihin. 
 

Pöytäliinat 
Käytössä olleet pöytäliinat laitetaan koreihin ja viedään varastotilaan, josta pesula hakee ne.  
Koriin laitetaan yhteystiedot laskutusta varten. 
 

Jätteiden käsittely 
Jätteet lajitellaan keittiössä olevien ohjeiden mukaan ja sijoitetaan jätekatoksessa oleviin 
säiliöihin lajittelun mukaisesti. 
 

Muuta huomioitavaa 



Rikkoutuneista astioista ja muusta kalustosta tehdään ilmoitus taloustoimistoon, jossa sovitaan 
korvauksesta. 
 
Seurakunnan kalustoa (astioita, pöytiä tms.) ei lainata eikä kalustoa saa luvatta siirrellä 
seurakunnan kiinteistöstä toiseen 
Mikäli kalustoa siirretään kiinteistöstä toiseen, niin tilojen vuokraajan tulee huolehtia ne 
takaisin oikeaan paikkaan. 
 
Seurakuntakeskuksen ulko-ovet suljetaan yleensä viimeistään klo 22.00, jolloin kytkeytyy 
päälle myös kiinteistön murtohälyttimet. 
 
Seurakunnan tilat ovat alkoholittomia.  
 
 

Lisätiedustelut: 
siivoojavahtimestari p. 040 526 1897 
Paavo Sarajärvi, seurakuntamestari p. 040 558 3925 
Ruka911 Kiinteistöpalvelut Oy 041 314 7741 
Kirkkoherranvirasto ja taloustoimisto p. 08 8823 100 
 
 


